

超长期特别国债今年首期明日发行

新华社北京4月22日电 根据财政部最新安排,2025年超长期特别国债、中央金融机构注资特别国债将于4月24日同日开启发行。业内人士表示,超长期特别国债重点支持的“两新”“两重”政策加快落地,有利于加速释放国内投资和消费需求。随着超长期特别国债发行叠加新增专项债发行“赶进度”,三季度政府债或为全年供给高峰,预计财政发力将继续靠前,加快发行进度、加大支出强度,后续是否有增量财政政策落地亦值得关注。

根据财政部发布的《关于公布2025年一般国债、超长期特别国债发行有关安排的通知》,今年将共计发行21期(包含首发6期、续发15期),首发为20年期和30年期超长期特别国债,按半年付息。“4月24日启动发行,在10月10日发行完毕,今年超长期特别国债整体节奏快于2024年。”中诚信国际研究院院长袁海霞对记者表示。

积极的财政政策“靠前发力”,作为其中的关键一环,超长期特别国债发行备受关注。袁海霞表示,面对当前复杂的市场环境,超长期特别国债加速落地能够为全年经济增长目标达成提供有力支持。同时,通过中央加杠杆进行宏观调控,也有利于进一步优化政府部门债务结构、降低宏观债务成本。华福证券研究所固收首席分析师徐亮也表示,年初中央财政已预下达2025年消费品以旧换新首批资金810亿元,而超长期特别国债提前启动,意味着能够有更多财政资金用于更大力度促进消费、扩大内需、做强国内大循环。

就发行期限来看,发行支数安排上与去年差异不大,仍以30年期为主。其中,“首发的30年期超长期特别国债一共会再续发4期,规模可能相对较高,不排除未来流动性较好进而容易成为主力券,并使其投资价值提高。”徐亮分析称。多家机构预计,发行高峰将在5月和8月。

超长期特别国债的发行,体现了中央财政拿出真金白银,从供需两侧发力扩大内需、提振消费。

根据预算安排,我国今年拟发行超长期特别国债1.3万亿元,较2024年增加3000亿元。其中,8000亿元用于更大力度支持“两重”项目建设,5000亿元用于加力扩围实施“两新”政策。今年,支持消费品以旧

换新的超长期特别国债规模为3000亿元,较2024年增加1500亿元。

政策支持下,今年以来市场销售状况不断好转,尤其是消费品以旧换新政策效果明显。来自国家统计局数据显示,一季度,社会消费品零售总额同比增长4.6%,比去年全年提升1.1个百分点。其中,电动自行车、手机、平板等新扩围的产品销售增速非常高。

粤开证券首席经济学家、研究院院长罗志恒表示,超长期特别国债规模进一步扩大,不仅力度加大,而且对“两重”“两新”的支持范围扩围,除了继续形成大量的优质基础设施优化供给结构外,还将有力地促进设备更新向高端化智能化绿色化转型、促进消费。

与超长期特别国债同步发行的,还有中央金融机构注资特别国债,该国债用于支持中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行补充核心一级资本。罗志恒表示,发行特别国债补偿商业银行资本金,既有利于降低商业银行风险,又提高了商业银行落实降准降息进一步支持实体经济的能力。

业内人士表示,预计今年财政政策发力将继续靠前,加快发行进度,加大支出强度。华创证券表示,超长期特别国债发行叠加新增专项债发行“赶进度”,三季度政府债或为全年供给高峰。具体而言,8月至9月政府债的供给压力或偏大。财政靠前的基调下,四季度政府债可能进入发行淡季,但需要关注是否有增量财政政策落地。

若后续进入政府债密集供给期,华西证券宏观固收团队认为,央行大概率也会提供额外的流动性补充,如提升买断式回购续作规模,重启央行买债等,以缓解银行端的承接压力。

“当前形势下,短期需要通过加大实施逆周期宏观调控力度,进一步扩大内需稳增长。”袁海霞表示,“与海外经济体相比,我们具有较大加杠杆空间,可优先通过增发超长期特别国债等方式弥补资金缺口,并进一步优化财政支出结构。加快从投资为主转向投资消费并重,从‘投资于物’转向‘投资于人’,尤其是需要推动商品消费向服务消费转变,同时注重发挥好政府投资带动作用。同时,也需加强货币政策与财政政策的协调配合。”



甘肃陇南:走进万象洞

4月22日,游客在陇南市武都区万象洞内游览。

万象洞位于甘肃省陇南市武都区汉王镇,是一处规模宏大的天然溶洞。据地质专家考证,万象洞属于典型的喀斯特岩溶地貌,有2.5亿年至3亿年历史。

新华社记者 陈斌 摄

2024年度全国高校新增专业点1839个

新华社北京4月22日电(记者王鹏)记者22日从教育部获悉,日前,教育部公布2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,全国高校共新增专业点1839个,调整学位授予门类或修业年限专业点157个,停招专业点2220个,撤销专业点1428个,专业调整优化力度进一步加大。

教育部同步更新发布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》,增列29种新专业。新目录包含93个专业类、845种专业,进一步强化专业设置对国家战略急需和高质量发展的快速响应。

据悉,此次增设的29种新专业,充分体现国家战略、市场需求和科技发展牵引,在服务国家战略方面,增设了区域国别学、碳

中和科学与工程、海洋科学与技术、健康与医疗保障等专业;面向科技发展前沿,增设了智能分子工程、医疗器械与装备工程、时空信息工程等专业;主动适应市场需求,增设了国际邮轮管理、航空运动等专业。同时,聚焦人工智能赋能经济社会发展,增设人工智能教育、智能视听工程、数字戏剧等专业。

为更快响应国家战略,教育部首次建立了战略急需专业超常设置机制,对于中央最新部署、高度关注的战略领域,开辟相关专业设置即时响应“绿色通道”。瞄准低空经济快速发展需要,突破集中申报限制,指导北京航空航天大学等6所高校增设低空技术与工程专业。

腰酸背痛都可以通过推拿解决吗?

新华社西安4月22日电(记者 简娟)颈椎病和腰椎病已成为影响人们健康的常见病和多发病。许多伏案久坐、缺乏运动的人,出现颈椎腰膝不适后,选择推拿按摩来进行放松。专家表示,推拿按摩虽常见,但绝非“小事一桩”,选择正规机构、提前评估身体状况非常关键。那么,推拿按摩适应哪些症状?哪些人群和疾病不可进行推拿?关于推拿按摩有哪些误区?来看看专家怎么说。

西安交通大学第一附属医院疼痛科副主任医师每晚鹏介绍,推拿是中医传统疗法之一,具有疏通经络、调和气血、缓解疲劳等作用。肩周炎、腰肌劳损等肌肉骨骼系统疾病可以通过推拿缓解疼痛、改善活动度。头痛、失眠、面瘫等神经系统疾病,可以通过推拿调节神经功能、促进恢复。跌打损伤、肌肉拉伤等运动系统损伤,可以通过推拿加快局部血液循环、促进组织修复。消化不良、便秘、小儿腹泻、小儿脑瘫等部分内科与儿科疾病也可通过专业推拿起到辅助改善作用。每晚鹏强调,以上疾病均需在专业医生评估下进行,切勿自行操作或随便选择非医疗机构施治。

西安交通大学第一附属医院康复医学科副研究员敦旺欢表示,不是所有“酸痛不适”都适合推拿。骨折或骨质疏松者尤其是老年人不宜推拿。皮肤破损或感染者,伤口、疱疹、烧伤部位的

细菌可能会通过推拿蔓延扩散。癌症晚期、严重心脏病、脑梗急性期的患者,推拿按摩不当可能会加重病情。此外,孕妇腹部、腰骶部禁忌推拿,某些穴位可能引发宫缩。高血糖、高血压、高血脂患者及血管脆弱者推拿力度过大可能导致皮下出血或血栓脱落。“特别提醒有深静脉血栓或四肢肿胀的患者,千万不能随意按摩患处,以防血栓脱落引发肺栓塞!”敦旺欢说。

专家表示,关于推拿按摩有三个常见误区。误区一,推拿越大力越有效?敦旺欢说,推拿力度需因人而异,过度用力可能损伤肌肉、韧带,甚至加重炎症。专业推拿讲究“精准发力”,根据体质和病情调整,关键在穴位和手法正确,而非蛮力。误区二,一次推拿就能立竿见影?每晚鹏介绍,推拿多数需配合疗程治疗,落枕、肌肉痉挛等急性问题可能短期就有明显缓解,而腰肌劳损等慢性问题则需按疗程治疗,持续数周。误区三,推拿能“按掉”增生和结节?敦旺欢表示,推拿无法消除病理结构,只能缓解因其引发的疼痛等症状,有结节或增生的患者应先结合影像检查,排除恶性风险。

专家提醒,推拿是一种传统有效的理疗手段,但也并非“无副作用”,不当推拿可能酿成严重后果,甚至危及生命,建议选择正规专业机构推拿,并提前评估身体状况,确保安全。

购物卡成洗钱工具?警惕洗钱新套路

购物卡作为一种用于购物结算的预付卡,往往不记名,有诈骗分子利用购物卡这一属性,通过诱使受害者买入购物卡,实施诈骗,同时进行“洗钱”。

江苏省邳州市的张女士在4月初被一则“零基础兼职配音”的广告吸引,下载软件进行网络配音。在所谓“导师”的帮助下获得了上百元的现金收益。第二天这名“导师”就引导她进入一个基金平台,让其购买

理财产品。然而,经过几轮投资理财后,当张女士想要提现时,却被告知因“操作错误”需充值解冻,按照要求,需来到大型连锁商超购买购物卡。

民警介绍,诈骗分子要求受害者将资金转换为购物卡,获取其卡号和密码后,通过黑市渠道快速折价套现,完成洗钱。

本报综合消息

(青海紫博凯生物制品有限公司) 产品推荐

青海紫博凯生物制品有限公司成立于2008年4月,位于国家级经济开发区-青海生物科技产业园区经四路22号。公司主营业务为青海特色产品的研发、生产、销售及有机农产品种植及各类商品和技术进出口业务为一体的生物制品企业。

枸杞系列

每天保温杯里配枸杞,天天好身体。枸杞富含多种营养成分,具有抗衰老、抗氧化、提高免疫力等功效。经常食用还可以明目、养肝补肾,对身体有诸多好处。无论是泡茶煲汤还是直接食用,都非常美味又健康。让我们一起邂逅枸杞,开启养生新片吧!



联系电话:13139063800

生物园区品牌企业

宣传专栏